
 
 
 
 

PAUTA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO  

 

24 DE MARÇO DE 2025 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 19/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Institui o Mês da Saúde Preventiva da Obesidade Infantil, que 

ocorrerá, anualmente, no mês de julho, passando a integrar o Calendário de 

Eventos Oficiais" no âmbito do Município de Cruz das Almas e dá outras 

providências. 

2 Requerimento Nº 06/2025 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor 

Lilo) - Requer desta Casa Legislativa a realização de uma Sessão Solene para 

homenagear a Universidade Federal do Recôncavo da Bahia pelos 20 anos de 

existência. 

3 Requerimento Nº 07/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Requer, após ouvido o Plenário, que seja expedido um convite ao responsável pelo 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) - Unidade Cruz 

das Almas, para comparecer a esta Casa Legislativa em data e horário a ser 

ajustados conforme disponibilidade da autoridade convidada. 

4 Requerimento Nº 08/2025 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 

(Raimundo de Gino) e Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos - 

Requerem desta Casa Legislativa, depois de ouvido o plenário, a realização de 

uma sessão solene, em homenagem a Campanha da Fraternidade 2025, com o 

tema: fraternidade e ecologia integral e o lema: "Deus viu que tudo era muito bom" 

(Gn 1,31). Com data marcada para o dia 09 de abril do corrente ano, às 19 horas, 

na qual será entregue a 'medalha Monsenhor José de Souza Neiva' para pessoas 

homenageadas por todos os pares desta casa. 

5 Requerimento Nº 09/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) 

- Requer desta Casa Legislativa, depois de ouvido o plenário, a realização de uma 

Audiência Pública, para discutir o Sistema Municipal de Cultura de Cruz das 

Almas, em especial a Lei nº 2095/2009, de 23 de dezembro de 2009, que "Dispõe 

sobre a criação do Sistema Municipal de Cultura, na forma que indica e adota 

outras providências. 

6 Indicação Nº 85/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Serviços Públicos que seja feita aquisição de contentores de lixo com identificação 



 
 
 
 

para lixo orgânico e lixo reciclável, distribuir em todas as ruas e praças, sendo 

esses lavados 1 (uma) vez por mês. 

7 Indicação Nº 86/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através das Secretarias de 

Infraestrutura e Meio Ambiente – SEAMA, que seja realizada a transformação da 

Mata de Cazuzinha em um parque ecológico, com a construção de passarelas para 

pedestres e ciclistas, além das instalações de placas sinalizadoras. 

8 Indicação Nº 87/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que sejam instalados bebedouros de água potável nas praças ou 

áreas públicas de lazer, as quais contenham instalações ou equipamentos para 

prática de esporte coletivo. 

9 Indicação Nº 109/2025 – Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência de 

Transporte e Trânsito - SMTT, aquisição de um carro guincho, visando otimizar 

os atendimentos as ocorrências de trânsito em nosso município. 

10 Indicação Nº 110/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, a 

instalação de sistema de monitoramento eletrônico nas unidades de saúde, em 

nosso município. 

11 Indicação Nº 111/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Políticas 

Especiais, que articule junto aos demais órgãos de proteção e combate à violência 

a Mulher, uma campanha efetiva e constante contra o assédio sexual, nos bares, 

casa de eventos e similares, em nosso município. 

12 Indicação Nº 149/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) - 

Indica ao Chefe do Executivo Municipal que seja feita a criação da Guarda 

Ambiental no município, com o objetivo de fiscalizar, proteger e preservar o meio 

ambiente, garantindo a sustentabilidade dos recursos naturais. 

13 Indicação Nº 150/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) - 

Indica ao Chefe do Executivo Municipal que seja feita a realização de estudos 

técnicos, e posterior construção de um viaduto ligando o bairro Baixa de Toquinha 

à Rua Crisógno Fernandes. 

14 Indicação Nº 168/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) - 

Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que seja feita a construção da sede 

do Tiro de Guerra-TG de Cruz das Almas na Mata de Cazuzinha e transformar a 

atual Sede em um Centro Profissionalizante para menor em vulnerabilidade social. 



 
 
 
 

15 Indicação Nº 155/2025 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Superintendência 

de Trânsito, a instalação de redutores de velocidade (modelo tartaruga) e faixa de 

pedestre na Rua Embrapa. 

16 Indicação Nº 159/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a construção de uma quadra 

poliesportiva na Praça do Sumaúma, bem como a instalação de uma academia de 

saúde ao ar livre e a reformulação completa da estrutura física do espaço, 

incluindo a instalação de um parque infantil e a adequação do local para 

funcionamento como uma Praça de Esportes Olímpicos ao Ar Livre, 

contemplando diversas modalidades esportivas. 

17 Indicação Nº 160/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, a destinação de um espaço nas 

feiras livres e nos mercados municipais para a comercialização de produtos da 

Agricultura Orgânica. 

18 Indicação Nº 161/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Executivo Municipal a organização, o apoio institucional e a realização 

de um estudo de viabilidade para a concessão de incentivo financeiro aos blocos 

juninos e que, além de embelezarem os festejos, mantêm viva a tradição do São 

João de porta em porta, a cultura popular do município. Além disso, propõe-se que 

o município oriente e disponibilize apoio técnico para que os blocos possam se 

formalizar com estatuto e CNPJ, possibilitando a busca por patrocínios e 

convênios junto aos Governos Federal e Estadual, por meio de Ministérios e 

Secretarias. 

19 Indicação Nº 162/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal que seja feita, a construção de uma unidade do 

Programa Saúde da Família (PSF) no Bairro Dona Rosa. 

20 Indicação Nº 163/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal que seja feita a instalação de um braço de luz e 

lâmpada ou refletor na ladeira que dá acesso à quadra poliesportiva do bairro 

Sorriso.  

21 Indicação Nº 164/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -  

Indica ao Executivo Municipal, que seja feita a instalação de grama sintética no 

campo de futebol da Mata de Cazuzinha. 

22 Indicação Nº 165/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a Secretaria de Infraestrutura do Município de 

Cruz das Almas-Ba o calçamento da rua do Povoado da Baixa Fria. 



 
 
 
 

23 Indicação Nº 166/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a Secretaria de Infraestrutura a requalificação da 

praça na localidade da Baixa Fria. 

24 Indicação Nº 167/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a Secretaria da Agricultura do Município de Cruz 

das Almas-Ba, incentivar a implantação de sistemas integrados de criação de 

peixes em tanques de polietileno nas propriedades rurais cuja principal atividade 

econômica seja a agricultura familiar. 

25 Indicação Nº 169/2025 – Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que veja a possibilidade de instalar um ponto de ônibus 

próximo a Escola Francisco José Barbosa na Comunidade do Tuá, zona rural de 

Cruz das Almas. 

26 Indicação Nº 170/2025 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, Secretaria de Serviços Públicos que seja construída uma 

área de lazer onde existe uma área verde no final do bairro Parque Santa Cruz 

próximo a oficina de Régis. 

27 Indicação Nº 171/2025 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que seja realizado o serviço de manilhamento para 

escoamento da água na Rua E, ao lado do mercadinho Inocoop no Bairro Inocoop. 

28 Indicação Nº 173/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo que através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, seja feita a construção de uma Praça com área de 

lazer na localidade da Pumba 1, em frente ao Sr. Vela, neste Município. 

29 Indicação Nº 174/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo, através da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Obras Públicas, para que seja feita a Pavimentação da Rua 

Edimilson Fiuza de Santana, que se inicia ao lado do Mercadinho Deus é Fiel 2, 

até a residência da Sra. Eduarda Cruz, no Povoado da Pumba 1, neste município. 

30 Indicação Nº 175/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo, através da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Obras Públicas, para que viabilize a retomada das Obras de 

construção da Creche da Lisboa, neste Município. 

31 Indicação Nº 176/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que as praças 

utilizadas para atividade física, como a Praça Multiuso, da Juventude, e da 



 
 
 
 

Inocoop, disponha de banheiros públicos com acessibilidade, e um agente da 

guarda municipal em horários de pico. 

32 Indicação Nº 177/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que, por meio da 

Secretaria de Saúde, promova o aumento das cotas de exames nas unidades de 

saúde tendo em vista que a oferta atual está incompatível como número razoável 

de usuários. 

33 Indicação Nº 182/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através 

da Secretaria de Serviços Públicos, e da Secretaria de Mobilidade e Transportes a 

execução da instalação de um semáforo na Avenida Crisógno Fernandes, nas 

imediações do Colégio Jorge Guerra e da Padaria. 

34 Indicação Nº 183/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através 

da Secretaria Infraestrutura e Obras Públicas, a execução de calçamento do 

Loteamento Engenho da Maravilha no Bairro do Vilarejo e em seu entorno. 

35 Indicação Nº 184/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Esporte a Criação de uma Política de Incentivo as Escolinhas e Projetos de 

Futebol, cujo objetivo é propiciar os recursos financeiros necessários a execução 

da Política Esportiva que seja realizado no município de Cruz das Almas. 

36 Indicação Nº 185/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria da Administração, 

que promova a celebração de convênios e parcerias com instituições de ensino 

superior, especialmente nas áreas de Enfermagem e Educação Física, permitindo 

que os estudantes dessas áreas possam realizar estágios curriculares nas 

Academias ao Ar Livre e nos espaços destinados à prática de atividades físicas e 

caminhadas em nosso município.  

37 Indicação Nº 186/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Infraestrutura e 

Obras Públicas que seja realizada a instalação de iluminação pública no trecho 

que liga a comunidade dos Passinhos ao início da comunidade dos Porções. 

38 Indicação Nº 187/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, a 

pavimentação da Rua Sargento Elivaldo do Amor dos Santos "Bronca", Rua do 

Cemitério Jardim da Paz. 

39 Indicação Nº 190/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Serviço Público, que seja feita a 



 
 
 
 

limpeza, capina, e remoção dos lixos, na Rua João de Jesus, Bairro do Itapicuru, 

depois do murão, e em todo Bairro do Itapicuru.  

40 Indicação Nº 191/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a construção de quebra-molas na Rua Ramiro Eloy Passos (Em frente da 

igreja Batista Nova Betel) e que coloque Boca de Lobo, para escoar água da chuva 

nesta rua. 

41 Indicação Nº 192/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, 

que seja construída uma praça no Parque Santa Cruz, logo depois da delegacia, 

em frente a oficina de Barriga. 

42 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - À Primeira Igreja Batista de Cruz das Almas - PIB, pelos 

74 anos de existência, celebrado nos dias 15,16 e 18 de março. 

43 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Genivaldo da Silva Souza 

(Pastor Gene) - À Igreja Batista Coluna da Verdade, pela celebração de seu 28º 

aniversário, nos dias 21, 22 e 23 de março de 2025.  

44 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Maria José Cedraz Silva 

de Oliveira (Maria Cedraz) - Ao Centro Territorial de Educação Profissional 

Recôncavo II Alberto Torres-CETEP, pelos 77 anos de história em nosso 

município, comemorado no dia 14 de março do ano em curso. 

45 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Marcelo Cardoso Vieira 

(Marcelo Vieira) - Ao tradicional Bloco Caretas de Cruz, que se apresenta nas 

ruas de Cruz das Almas durante o período carnavalesco, levando alegria, cultura 

e tradição para os moradores que permanecem no município durante o Carnaval. 

46 Moção de Aplausos e Felicitações - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira 

Passos Mendes (Aline Brandão) - Ao padre Jurandir Paz, pelo décimo sexto ano 

de Sacerdócio, que é comemorado em 21 de março do ano em curso. 

47 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - À Universidade Federal do Recôncavo da Bahia (UFRB), pela 

ampliação e efetivação das políticas de assistência e permanência dos estudantes 

na universidade, a exemplo da alteração na política de preços das refeições do 

Restaurante Universitário (RU), que garante o acesso às refeições diárias com 

baixo custo para toda comunidade acadêmica e externa, ação esta que entra em 

vigor a partir do dia 31 de março do ano em curso. 

48 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Ana Angélica Oliveira do 

Carmo Santos - Ao Reverendíssimo Padre João Carlos dos Santos Pestana da 

Paróquia São José Operário, pelos seus 16 anos de ordenação sacerdotal.  



 
 
 
 

 

ORDEM DO DIA 

 

1 Requerimento Nº 06/2025 - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - Requer desta Casa Legislativa a realização de uma Sessão 

Solene para homenagear a Universidade Federal do Recôncavo da Bahia 

pelos 20 anos de existência.  

2 Requerimento Nº 07/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André 

Eloy) - Requer, após ouvido o Plenário, que seja expedido convite ao 

responsável pelo Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes 

(DNIT) - Unidade Cruz das Almas, para comparecer a esta Casa Legislativa 

em data e horário a ser ajustados conforme disponibilidade da autoridade 

convidada. 

3 Requerimento Nº 08/2025 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 

(Raimundo de Gino) e Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 

Santos - Requerem desta Casa Legislativa, depois de ouvido o plenário, a 

realização de uma sessão solene, em homenagem a Campanha da 

Fraternidade 2025, com o tema: Fraternidade e Ecologia Integral e o lema: 

"Deus viu que tudo era muito bom" (Gn 1,31). Com data marcada para o dia 

09 de abril do corrente ano, às 19 horas, na qual será entregue a 'medalha 

Monsenhor José de Souza Neiva' para pessoas homenageadas por todos os 

pares desta Casa. 

4 Requerimento Nº 09/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da 

Gente) - Requer desta Casa Legislativa, depois de ouvido o plenário, a 

realização de uma Audiência Pública, para discutir o Sistema Municipal de 

Cultura de Cruz das Almas, em especial a Lei nº 2095/2009, de 23 de 

dezembro de 2009, que "Dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de 

Cultura, na forma que indica e adota outras providências. 

5 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Euricles Miguel dos 

Santos Neto (Euricles Neto) - À Primeira Igreja Batista de Cruz das Almas 

- PIB, pelos 74 anos de existência, celebrado nos dias 15,16 e 18 de março. 

6 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Genivaldo da Silva 

Souza (Pastor Gene) - À Igreja Batista Coluna da Verdade, pela celebração 

de seu 28º aniversário, nos dias 21, 22 e 23 de março de 2025.  

7 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Maria José Cedraz 

Silva de Oliveira (Maria Cedraz) - Ao Centro Territorial de Educação 



 
 
 
 

Profissional Recôncavo II Alberto Torres - CETEP pelos 77 anos de história 

em nosso município, comemorado no dia 14 de março do ano em curso. 

8 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Marcelo Cardoso 

Vieira (Marcelo Vieira) - Ao tradicional Bloco Caretas de Cruz, que se 

apresenta nas ruas de Cruz das Almas durante o período carnavalesco, 

levando alegria, cultura e tradição para os moradores que permanecem no 

município durante o Carnaval. 

9 Moção de Aplausos e Felicitações - Vereadora Aline Brandão de 

Cerqueira Passos Mendes (Aline Brandão) - Ao padre Jurandir Paz, pelo 

décimo sexto ano de Sacerdócio, que é comemorado 21 de março do ano em 

curso. 

10 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador William José Lordelo 

Silva (Professor Lilo) - À Universidade Federal do Recôncavo da Bahia 

(UFRB), pela ampliação e efetivação das políticas de assistência e 

permanência dos estudantes na universidade, a exemplo da alteração na 

política de preços das refeições do Restaurante Universitário (RU), que 

garante o acesso às refeições diárias com baixo custo para toda comunidade 

acadêmica e externa, ação esta que entra em vigor a partir do dia 31 de março 

do ano em curso. 

11 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Ana Angélica Oliveira 

do Carmo Santos (Angélica Oliveira) - Ao Reverendíssimo Padre João 

Carlos dos Santos Pestana, Paróquia São José Operário, pelos seus 16 anos 

de ordenação sacerdotal. 

 

Sala das Sessões, 24 de março de 2025. 

 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 

 

 

 



 
 
 
 

TRIBUNA LIVRE 

• Sra. Maria das Graças Carneiro de Sena- Presidente do Coletivo de 

Mulheres em Luta Jacinta Passos – Conforme Ofício S/Nº - Para 

apresentar um pouco da história e da trajetória do coletivo em prol da 

valorização, da defesa dos direitos e do protagonismo das mulheres de 

Cruz das Almas. 

 


